

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta: Petra Heřmánková
Studijní obor: Sociální a charitativní práce
Vedoucí bakalářské práce: PhDr. Jaroslav Hála
Katedra: psychologie
Název bakalářské práce: O některých stránkách vztahů mezi dívkami umístěnými ve Výchovném ústavu Počátky a jejich rodiči

Pro svoji bakalářskou práci zvolila autorka specifické, dlouhodobě aktuální téma výchovy dospívajících dívek mimo rodinu. Rozhodla se tak až po důkladném praktikování v několika institucích, což velmi kladně ovlivnilo kvalitu celé práce. Vysoce zde hodnotím zejména samostatnost, se kterou studentka přistupovala k práci na teoretické i praktické části dílka, rovněž tak invenci, se kterou se sebejistě pohybuje na dosud ještě málo strukturovaném terénu kvalitativních výzkumů.

Cíl práce, pregnantně vyjádřený výzkumnými otázkami, považuji za beze zbytku naplněný. Struktura bakalářské práce je logická, systémová, přehledná. Po objasnění legislativních základů existence výchovných ústavů v České republice se autorka věnuje psychosociální charakteristice dívek umístěovaných do těchto institucí a v závěru teoretické části nastiňuje speciálně pedagogické postupy optimální pro práci s touto klientelou. Velmi dobrá je zde práce s literaturou a vhodnými internetovými zdroji (nelze opomenout ani cenné vlastní poznámky pečlivě pořizované v průběhu praxe). Zcela funkční (a zvyšující výzkumnou hodnotu práce) je vybavení spisu tabulkami (nápaditě jednoduše a originálně pojatými), grafy, fotografiemi a přílohami zachycujícími autentické rozhovory s respondentkami – chovankami počáteckého výchovného ústavu.

Rovněž po formální stránce je bakalářská práce na potřebné úrovni. Prokazuje stylistickou obratnost studentky (bezesporu též pod kladným vlivem praktických kontaktů s terénem) i gramatickou vyspělost.

Není příliš mnoho výzkumných prací s touto tematikou. Proto má předkládaný spis značný význam, a to jak pro vedení a výchovné pracovníky Výchovného ústavu Počátky (doporučuji seznámit je s výsledky kvalitativního výzkumu v rámci některé z pravidelných pedagogických porad), tak i pro širší odbornou veřejnost (zde by jistě bylo na místě zvažovat možnost zpracování článku pro odborný, speciálně pedagogický časopis).

Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. Navrhuji klasifikaci **výborně**.

Otázka k ústní obhajobě práce:

Jaké vidíte možnosti Výchovného ústavu Počátky při zintenzivňování práce s rodiči?

Datum: 28.4.2012

Podpis vedoucího bakalářské práce.....

